

6 декабря 2023 г.

## АЗЕРБАЙДЖАН

### За две недели арестованы шесть журналистов : машину репрессий Ильхама Алиева необходимо остановить

В Азербайджане ведущий новостного YouTube-канала Kanal 13 Руфат Мурадли был приговорен к 30 дням тюремного заключения за "неповиновение" полиции. Это произошло после ареста в течение последних двух недель директора и четырех сотрудников Abzas Media. Организация «Репортеры без границ» (RSF) осуждает эти многочисленные задержания и призывает Совет Европы напомнить режиму о его обязательствах и потребовать освобождения всех журналистов.

Охота на немногих оставшихся в Азербайджане журналистов независимых СМИ продолжается: в субботу 2 декабря полицейские в штатском [арестовали](#) в столице страны Баку **Руфата Мурадли**, когда он парковал свой автомобиль. Ведущий YouTube-канала Kanal 13 обвиняется в том, что он «на улице нецензурно выражался», а когда ему полицейские сделали «замечание», он не «подчинился» - что он отрицает. Он был приговорен к 30 суткам ареста за «неповиновение полиции» (статья 535.1 Административного кодекса).

Перед своим арестом он готовил интервью с матерью главного редактора Abzas Media **Севинджем Вагифкизи**, который был [арестован 20 ноября](#). Как сообщает независимое информационное агентство Turan, его адвокат осудил [«предумышленный»](#) приговор. По словам адвоката, судья отказался разрешить аудио- и видеозапись во время слушаний, а письменного протокола заседания не велось.

«Руфат Мурадли – уже шестой журналист, арестованный за последние две недели. Мы являемся свидетелями настоящей охоты,

подтверждающей, что цель азербайджанских властей это уничтожить все независимые голоса, раскрывающие действия коррумпированной политической элиты в обстановке полной безнаказанности. Произвольные аресты, насилие, фальсификация доказательств... RSF осуждает эти репрессии и призывает Совет Европы напомнить режиму Ильхама Алиева о его обязательствах и освободить всех журналистов.

**Жанна Кавелье,**

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

Начиная с 20 ноября [были арестованы](#) четыре сотрудника Abzas Media: главный редактор Севиндж Вагифкизи, директор **Ульви Гасанли**, его помощник **Махаммад Кекалов** и журналистка [Наргиз Абсаламова](#). Директор «13 канала» [Азиз Оруджов](#) также входит в число арестованных в последние дни журналистов. 4 декабря апелляционный суд города Баку отклонил его жалобу на предварительное заключение, так же как и ранее 27 ноября отклонены апелляционные иски его двух коллег из Abzas Media. Ульви Гасанли и Севиндж Вагифкизи, которые подвергались жестокому обращению и были лишены свиданий и телефонных звонков их семьям, грозит до восьми лет лишения свободы за «контрабанду иностранной валюты». Остальные сотрудники редакции, которые были лишены доступа к их офису, находятся под постоянным давлением из-за [постоянных допросов](#). Abzas Media и Kanal 13 – независимые СМИ, регулярно публикующие расследования о коррупции в окружении президента Ильхама Алиева.

Кроме этого две журналистки-фрилансера – **Айтадж Мамедли** и **Шахла Керим** – были задержаны сначала 2 декабря во время репортажа о местном рынке, а затем 4 декабря – во ходе интервью с прохожими на улице в городе Ленкорани, на юге страны. Полиция допросила их, обвинив в шпионаже, и по [словам журналисток](#) удалила видеозаписи их репортажей, которые заявили о «психологическом давлении».

Министерство иностранных дел Азербайджана обвинило организации, находящиеся в США, Германии и Франции, [в участии в «незаконном финансировании»](#) Abzas Media. Лояльные правительству СМИ ведут лживую кампанию, бездоказательно и совершенно безосновательно обвиняя журналистов и НПО, такие как RSF, в том, что они являются частью международной «сети», финансируемой Соединенными Штатами против Азербайджана.

Азербайджан занимает 151 место из 180 во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.